
 

 

       Αθήνα, 21-2-2012 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, σχετικά με το σχέδιο Νόμου 
«Εφαρμοστικός νόμος αρμοδιότητας Υπουργείων Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης που περιλαμβάνει 
θέματα Εθνικού Συστήματος Υγείας, Φαρμάκων, Φαρμακείων και άλλες 
διατάξεις», που κατατέθηκε χθες το βράδυ στην Βουλή επισημαίνει: 

 
Οι ρυθμίσεις που προωθούνται δεν έχουν σκοπό τη βελτίωση και 

αποδοτική και ποιοτική λειτουργία των φορέων προσφοράς Υγειονομικών 
Υπηρεσιών, αλλά την με κάθε τρόπο περικοπή δαπανών Υγείας που 
επιβάλλονται από τη συμφωνία Κυβέρνησης και δανειστών στο νέο 
μνημόνιο.  

Η ταυτοποίηση των ΥΠΕ με τις Διοικητικές περιφέρειες, λόγω της 
ιδιαιτερότητας της γεωγραφικής κατανομής υπηρεσιών υγείας, ιδιαίτερα στην 
νησιωτική Ελλάδα, παρουσιάζει κενά και αδυναμίες.  

 
Η ενοποίηση των διασυνδεόμενων 82 Νοσοκομείων της χώρας, θα 

οδηγήσει σε υποβάθμιση της λειτουργικότητας των Νοσοκομείων, ταλαιπωρία 
προσωπικού και ασφαλισμένων, κατάργηση θέσεων προσωπικού, με 
επακόλουθο απολύσεις και εφεδρείες ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. 
Ανοίγει το δρόμο για καταργήσεις νοσοκομείων, αγνοώντας παντελώς 
τις ανάγκες των πολιτών. 

 
Η συνταγογράφηση μόνο της δραστικής ουσίας από τους γιατρούς και η 

χορήγηση του φθηνότερου γενόσημου  από τους φαρμακοποιούς, 
δημιουργούν συνθήκες τριτοκοσμικής λειτουργίας, με αναίρεση ουσιαστικά 
της λειτουργίας του γιατρού, μετακύλιση της επιλογής του φαρμάκου χωρίς 
ιατρική και επιστημονική ευθύνη και τελικά επικινδυνότητα στην θεραπεία 
των ασθενών. 

Η χορήγηση γενοσήμων, χωρίς οι υπηρεσίες του ΕΟΦ να έχουν την 
δυνατότητα να εγγυηθούν βιοϊσοδυναμία, βιοδιαθεσιμότητα και 
φαρμακοκινητική  αποτελεσματικότητα, παραπέμπουν σε λογικές 
προχειρότητας  κάτω από το κράτος  πανικού, για περιστολή δαπανών 



 

 

Υγείας με κάθε τρόπο, αλλά με τελικό αποτέλεσμα τη μετακύλιση του κόστους 
περίθαλψης στις «τσέπες» των ασφαλισμένων.  

 
 
 
Η μέχρι σήμερα χορήγηση γενοσήμων έχουν δείξει διαφορετική 

ανταπόκριση στην θεραπεία, σε σχέση με τα πρωτότυπα και παρενέργειες 
που και τον ασθενή επιβαρύνουν αλλά και το κόστος περίθαλψης.  

 
Ο ιατρικός κόσμος καλεί τον Υπουργό Υγείας, να αναλογισθεί τις ευθύνες 

των μέτρων αυτών, που δημιουργούν αίσθηση σε γιατρούς και πολίτες ότι η 
υγεία δεν είναι πια Κοινωνικό αγαθό, αλλά καταναλωτικό προϊόν, για το οποίο 
θα πρέπει να περιοριστεί η κοινωνική προστασία και να επιβαρυνθεί ανάλογα 
με τις δυνατότητες που έχει ο κάθε πολίτης.  

 
Οι έχοντες θα θεραπεύονται με τα φάρμακα της επιλογής τους, οι μη 

έχοντες με ότι και αν τους προσφέρεται, δέσμιοι και υπάκουοι της ανέχειας 
που τους επιβάλλεται.  

 
Ο Ιατρικός Κόσμος καλεί τον Υπουργό να εγγυηθεί, ως οφείλει, ασφαλή 

περίθαλψη, καμία χορήγηση φαρμάκου χωρίς ιατρική συνταγή και να 
αποσύρει το Νομοσχέδιο αυτό, εργαζόμενος με όλους τους φορείς σε 
προσπάθεια εξορθολογισμού μεν  δαπανών, αλλά περίθαλψης που θα 
εγγυάται ιατρική λειτουργία με κανόνες δεοντολογίας, προσφορά από την 
Πολιτεία των αναγκαίων υπηρεσιών υγείας με ποιότητα και ασφάλεια και 
αποδοχή από τους χρήστες υγείας, εκείνων των υπηρεσιών που τους είναι 
απαραίτητες χωρίς υπερβολές και άσκοπες δαπάνες.  

 
Η αίσθηση της μονοπωλιακής προώθησης συμφερόντων στον χώρο της 

χορήγησης γενόσημου φαρμάκου, με φαρμακευτικά σκευάσματα αμφίβολης 
προέλευσης και ποιότητας, δημιουργούν την αντίδραση Ιατρικού Κόσμου, 
φορέων και πολιτών.  

 
Οι πειραματισμοί και προχειρότητες στο χώρο της Υγείας, δεν θα 

ελαττώσουν ούτε το κόστος, αντιθέτως θα το αυξήσουν και η υποβάθμιση της 
ιατρικής λειτουργίας, θα δημιουργήσει συνθήκες σύγκρουσης και επικίνδυνων 
πρακτικών, πράγμα που με κάθε τρόπο πρέπει να αποφευχθεί. 

 
 



 

 

 
 
 
Ο Πανελλήνιος  Ιατρικός Σύλλογος καλεί τα μέλη του και τις κλαδικές 

οργανώσεις του χώρου, σε κοινή γραμμή πλεύσης, να αντιδράσουμε σε 
τέτοιες πρακτικές και πολιτικές, που χωρίς μέχρι σήμερα να είχε επίσημα 
κανείς γνώση του περιεχομένου τους, προωθούνται ερήμην εκείνων που θα 
τις εφαρμόσουν.  Οι υπεύθυνοι φορείς της Πολιτείας επιχειρούν να 
διασύρουν για μια ακόμη φορά τον ιατρικό κόσμο, απαξιώνοντας την 
λειτουργία του και ευτελίζοντας την περίθαλψη του λαού. 

 
Συνεργασία σε μια πολιτική που υπηρετεί αποκλειστικά 

περιοριστικές λογιστικές λογικές σε βάρος της δημόσιας υγείας και των 
λειτουργών της, δεν μπορεί να υπάρξει. 

 
Η Υγεία του λαού και η ιατρική λειτουργία, πρέπει να προστατευθούν με 

κάθε τρόπο.  
 
Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος θα βρεθεί μαζί με όλους τους 

Ιατρικούς Συλλόγους στην πρώτη γραμμή του αγώνα για την 
προστασία του δημόσιου αγαθού της υγείας και των λειτουργών της. 
 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                    Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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